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Jen málo měst v naší zemi má tu čest, že je v nich hrob svět­
ce. V našem městě se nad hrobem sv. Zdislavy nadto tyčí 
překrásná bazilika - skutečná perla baroka. Moji spolubratři 
si už na sklonku 17. století uvědomovali význam a vliv Paní 
Zdislavy. Když viděli nepřestávající úctu, kterou Zdislavě 
projevovali prostí lidé, a byli svědky mnoha zázraků, které 
Bůh učinil na přímluvu Paní z Lemberka, rozhodli se po­
děkovat za svatost jejího života a za její pomoc nemocným 
a potřebným stavbou nového chrámu nad jejím hrobem.

Blahořečením Zdislavy v roce 1907 a svatořečením v roce 
1995 pak význam tohoto poutního místa ještě vzrostl. Svatá 
Zdislava je nám dnes především příkladem dokonalého ro­
dinného života. Jako věrná manželka pana Havla z Markvar­
tic a milující matka čtyř dětí, byla zdrojem pokoje a tmelem 
jednoty celé pospolitosti na hradě Lemberk. Zdislavina víra 
a láska však nezůstala uzavřena v hradbách pevnosti, ale da­
lekosáhle je překročila. Měla starost o chudé a nemocné ve 
městě i v celém kraji. Nechala postavit špitál, klášter, kostel 
a sama ošetřovala nemocné a modlila se za jejich uzdravení. 
Měla hlubokou víru v Ježíše Krista - Spasitele a Pán na její 
prosby odpovídal a její službě žehnal. A tak, i když její po­
zemský život byl krátký - zemřela r. 1252 asi ve dvaatřiceti 
letech -, zanechává v českých dějinách a v „duši" našeho 
národa nesmazatelnou stopu.

V den jubilea bude za účasti vzácných hostů zahájena v am­
bitech kláštera výstava „Zdislava svatořečená“. Hlavní pouť 
ke sv. Zdislavě letos bude v sobotu 30. května - přímo na 
Zdislavin svátek. Od začátku května chceme mít též baziliku 
otevřenou, aby každý mohl vstoupit, obdivovat uměleckou 
krásu baroka a zakusit pokoj a milost přítomnosti Boží 
a blízkost té, která heroicky milovala Boha, rodinu a své 
bližní.

Těším se, až se na oslavách jubilejního roku a v otevřené 
bazilice sv. Vavřince a sv. Zdislavy potkáme.

P. Pavel Maria Mayer OP, Jablonné v Podještědí

V příštím čísle Zdislavy
►► představíme trvalého jáhna Václava Vaňka
• navštívíme farnost Újezd pod Troskami
• připomeneme život Zdislavy z Lemberka ajejí cestu 

ke svatořečení
►► zavítáme do muzea kard. Trochty ve Francově Lhotě
►► v příspěvku charity nahlédneme do domova pro 

seniory v Litoměřicích
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